

D. M. Stătescu, avocat.

Comisiunea din Focșani.

D. M. Paulinescu, jude instructor la tribunalul Putna.

D. C. Mărgăritescu, procuror.

D. D. Cohanovschi, avocat.

De la curtea de apel din Iași nu s'au primit încă informații de modul compunerii comisiunii.

D. G. Cantacuzino, directorul general al regiilor tutunurilor și sării, este imputernicit, de la 1 Aprilie a. c., a autoriza și aproba cheltuieli, a semna în numele ministerului finanțelor ordonanțe de plată privitoare la serviciile salinelor, în limitele creditelor acordate și conform dispozițiilor cuprinse în legea contabilității generale a Statului.

Săptămâna financiară s'a terminat în condițiuni satisfăcătoare, continuând deaminteri tendințele favorabile manifestate pe piața noastră acum opt zile. Ameliorarea în cursul valorilor s'a menținut, zice „Curierul” financiar, intactă pe toată linia, ast-fel că, deși tranzacțiunile nu au fost prea numeroase, cum ne puteam aștepta, din cauza sărbătorilor ce avurăm, totuși nu s'a pierdut nici un pas din terenul cucerit de speculațiune.

Abitudinea piețelor streine ni se semnalează deasemenea bine, și, la Paris ca și la Londra, cursurile se remarcă prin o nouă urcare.

Cât pentru cauzele care militează în favorul acestor tendințe, ele se resumă în activarea exportului nostru, și în știrile pacifice venite cu privire la politica Europeană.

Se plânge lumea, că pe la barierele Capitalii nu se primesc taxe în aramă, ci numai în argint.

Cinstita primărie are cunoștință de această nelegiuire?

M. S. Regele a sancționat legea pentru sporirea cu lei 700,000 a fondului din care s'au deschis credite suplimentare și extra-ordinare în cursul exercițiului 1881—1882.

D. Pandele Terușianu, inginer-șef clas II, de la 3 Septembrie 1879, în postul de director la studiile și construcțiunea căii ferate Buda-Slănic, s'a înaintat în corpul de ingineri civili al ministerului, la gradul de inginer șef clasă I.

D. Grigore Demetrescu Tasian, inginer șef clasă II, de la 3 Septembrie 1879, în postul de sub-director la personalul căii ferate în construcțiune Mărășești-Buzet, s'a înaintat în corpul de ingineri civili al ministerului, la gradul de inginer șef clasă I.

„Aurora Carpaților” spunea acum căte-va zile că la regimentul al 9-lea de călărași, cu rezidența în Severin, s'a primit o telegramă din partea comisiei compuse din căpitanul Papadopol și veterinarul Curteanu, comisie trimisă în Ungaria pentru cumpărarea de cai necesari acestui regiment, prin care arată, că deși au fost arestați și banii ce sa aflat asupra-le s'au confiscat de autoritatea ungurească.

„Gazeta Transilvaniei”, reproducând această știre, adaugă:

„Aceasta este pe cât știm cazul al 3-lea întâmplat în interval de patru săptămâni unor cetățenii pacnici și nevinovați din România”.

D. Ciocărlan, prefectul din Kiustenge, a organizat în cursul unei trecute un bal pentru săraci, profitul căruia, afară de cheltuieli, a fost de 900 lei.

Din această sumă, 400 lei se impart la săraci

prin doamnele Maria Alexandrida, I. Blebea și Maria Simizeanu, iar cu restul de 500 lei s'au îmbrăcat, prin doamna Aurelia Drăgescu, în haina de vară a micului dorobanț (filor de musulman) lăsându-li-se fesurile, și în costum de e-leva mai mulți copii sermanți din școlile orașului Kiustenge.

COMITETUL PRESEI.

SUB PATRONAJUL M. S. REGINEI

Secțiunea copiilor.

D-na Maria Rosetti, la ideia „Presei reunite” de-a forma un comitet de doamne, a cărui presidență s'a oferit d-sale, în scop de-a conlucra la ajutorarea celor nenorociți, — a adresat următorul apel, inspirat de cele mai frumoase sentimente, carității publice, care de sigur nu va rămânea rece la glasul rugător al micilor nenorociți.

București 31 Martie, 1882.

Comitetul Presei, care a luat inițiativa lucrării pentru ajutorul victimelor incendiilor, a bine-voit a-mi încredința secțiunea copiilor.

Dorind a răspunde cum se cuvine acestei încrederi, lucrez pentru a organiza o serbare pentru copii, în folosul celor suferinzi.

Singură însă nimic nu pot.

Știu cu câtă generozitate ați contribuit deja; știu, că mai cu seamă prin ajutorul comerțului din București, mii de lei s'au dat deja pentru ușurarea acestor nenorociți; vă cer dar numai firmăturile care rămân în fundul trastei mai goale de caritatea voastră, vă cer numai banii mărunți ce-i dați zilnic unui copil, sau unui sărac trecător.

Orî cât de micuț ar fi darul, vă voi fi recunoscătoare; și, dacă, din nenorocire, nu vor mai fi rămas nici firmăturile nici lăsaia, totuși vă voi mulțumi, căci nu mă voi îndoi nici o dată de caritatea Românilor, nici de buna-voiața comerțului din București.

În 1877—78, am fost cam copilul lor răfălat.

Azi—in 1882—vin ca săracul trecător.

Maria Rosetti.

CESTIUNEA DUNAREI

Vestile intristătoare continuă în cestiunea Dunării. Iată ce cetim în „N. fr. Press”, numărul mai nou:

„Unul dintre corespondenții noștri vienezi confirmă situația favorabilă a cestiunii Dunărene, așa precum ni s'a transmis din Paris și o publicasem în ziarul nostru de dimineață.

„Guvernul francez—zice corespondentul nostru vienez—a luat deja inițiativa spre a dobândi adheșiunea puterilor la acordul austro-francez. Franța și Anglia se interesează de realizarea comisiei mixte și din considerație pentru existența marelui comisiunii europene duna-rene al cărui mandat de doi-spre-zece ani expiră, cum se știe din tractatul de la 13 Martie 1871 al Pontului, în anul viitor. Într-un caz anume s'a fixat în acordul dintre contele Wolkenstein și d. de Freycinet delegarea unui membru al comisiei europene în comisiunea mixtă, cabinetul vienez și-a dat deja, prin anticipație, consentimentul la prelungirea mandatului comisiei europene duna-rene. Nu se știe însă, dacă această prelungire a mandatului se va face pentru cinci sau zece ani. În tot cazul comisiunea mixtă va funcționa tocmai atât de mult ca și comisiunea europeană duna-rene și întors, de vreme ce existența amândorora, e strâns legată prin dispoziția de mai sus a delegării unui

trâne amice... Aceasta este așa de rar... sunt atât de mișcată, atât de mișcată!... Am fost foarte fericită, găsind ceva care să-ți poată plăcea.

Jeanna nu-și aducea prea bine aminte circumstanța unde și manifestase pasiunea sa pentru Toby, dar în fine ea simți prețul sacrificiului ce i se făcea.

— Ah! doamnă!.. scumpă doamnă! zise dînsa foarte confusă; dar cum a-și putea oare să-l primesc!.. este atât de gentil acest animal, atât de extraordinar!.. Oh! Dumnezeu!.. și această mobilă mică și delicioasă... Nu, în adevăr!..

Și, pentru a-și săvîrși frasa grațioasă și juna femeie sări de gâtul doamnei de Lerne, cea ce făcu pe Taby să latre.

— Vin'o, amorul meu! zise Jeanna luându-l în brațele sale și acoperindu-l de mângâieri.

Ele se așezară, și doamna de Lerne, răspunzând la întrebările grăbite ale Jeannei, i dete toate deslușirile dorite asupra felului de-a îngriji, de-a nutri, și chiar de-a da doctorii micului Toby.

— Ea se informă apoi de sănătatea d-lui de Maurescamp.

— Și apoi, nu știu chiar pentru ce te întreb nouăți despre dînsul... sănătate are din prisos! este un om superb!.. Ți face plăcere să vezi un astfel de om.

— Dar fiul d-tale, întrebă Jeanna, ce face?

— Fiul meu?... Ah! el e un alt soi de om... soia delictat! știți d-ta?... U natură de artist!.. Dar în fine, dacă n'ar fi de cât această

membru al comisiei europene în comisiunea mixtă.

„Durata puterilor delegatului, pentru care s'a propus un an și o sesiune, nu se va fixa de cât de către comisiunea europeană.”

Austria, care n'are nici umbră de drept la Dunărea de jos, ar fi isbutit dară, după notițele de mai sus, să dobândească învoirea Franței nu numai la formarea comisiei mixte în înțelesul dorințelor ei, dar chiar la legarea existenței acestei comisii de existența celei europene! — Aceasta însemnează stabilirea imperiului austro-ungar pentru tot-d'a-una, pe nește ape care nu sunt intru nimic ale ei ci sunt ale noastre mai mult de cât a tuturor. — Șubredă a trebuit să fi fost politica, urmată de guvernul nostru la Paris, dacă Franța, pe care contam odinioară, a dat mâna inamicului nostru. — Cine va mai putea pune o stavilă nenorocirei ce ne amenință din această parte, este numai țara, dacă țara va vrea să-și apere cu energie interesele și demnitatea.

DIN AFARA

Rusia și Serbia.

Un incident, ce e dreptul fără vre-o importanță atât de mare dar care a recit intru cât-va inima Curții din Petersburg de regele și guvernul sârbesc, ni se relatează de către „Pol. Corr.”

Acestul ziar i se scrie din Belgrad, că guvernul din Petersburg a întrebă în mod confidențial pe cel sârbesc, din ce cauză membrii familiei regale și cei a-i ministerului n'au luat parte la serviciul funebru oficial în catedrala din Belgrad pentru amintirea lui Alexandru II.

Guvernul sârbesc a răspuns, că în modul cum s'a întocmit această serbare, el a văcut o demonstrație dușmănească îndreptată contra regelui și a guvernului, de vreme ce nici Curtea nici membrii cabinetului n'au fost invitați să participe și de oare-ce serviciul religios se oficiase de fostul mitropolit Michail.

Acum, e vorba, dacă mai trebuiau făcute invitări și pentru un requiem și dacă persoana mitropolitului Mihail era suficientă spre a ținea pe regele Serbiei la o parte de un act religios, săvîrșit în memoria bine făcătorului său.

Trimisul rus din Belgrad, d. de Persianii, a fost chemat la Petersburg spre a da deslușiri mai detaliate. — Guvernul sârbesc speră ca incidentul să se închiză prin revocarea lui, va să zică să reese al victorios.

Viața în Irlanda.

Mișcarea irlandeză a ajuns într-o fază, în cât marii proprietari englezi trebuie să ducă o viață după modelul celei din vremea cavalerilor, numai cu ceva deosebire, în spre mai rău — față cum ești descrie viața unul din cei mai de frunte lordi:

„Felul meu de viață este următorul. Am pentru pază mea patru polițiști pe care i impart în două escoarte. Una mă însoțește petutindena. Unul din oameni are o pușcă Winchester cu două-sprezece împușcături; cel alalt are o pușcă cu două țevi de cea mai bună construcțiune; și una și alta sunt gata. Eu port un revolver cu șase focuri, servitorul meu un revolver cu cinci focuri și afară de acestea mai port tot-d'a-una încă câte-un revolver, ca întălnind cumva în drum vre-un om cinstit care are lipsă de apărare, să-l pui la dispoziție.

„Când es de-a casa, pe tot drumul înaintea mea e roscolită fie-care tufă, e cercetat fie-care arbore și fie-care dălmă, spre a se vedea dacă nu cum-va stă la pândă vre-un dușman; când mă reintorc se urmează aceeași procedură, până când

— Dar este un bun fiu, zise incetșor d-na de Maurescamp.

— Oh! în adevăr, cum că e un bun fiu, nici că e indoiială!.. Dar spune-mi, scumpa mea, ești liberă mâine? Este Mercuria mea... voesc să vii să prânzești cu noi?... Veți găsi și pe amica d-tale d'Hermany...

— Bucuros... emi pare că d. de Maurescamp n'a luat nici un angajament...

— Foarte bine, atunci!... ei bine compez pe amândoi.

Și doamna de Lerne se sculă, ca și cum ar fi voit să se retragă: dar ea eși luă întâiu adio de la Toby, și aceasta fu pentru doamna de Maurescamp ocazia unei noui efuziuni de recunoștință... În fine cuvântul ce adăsta d-na de Lerne și pe care l'ar fi provocat la necesitate, eși de pe buzele Jeannei:

— Dumnezeu! dar ce a-și putea oare să fac la rîndul meu pentru a-ți putea fi plăcut?

Doamna de Lerne se întoarse brusc spre dînsa, și, privind cu amabilul suris al unei bătrâne:

— Insoară-mi pe fiul meu! zise dînsa.

— Ah! aceasta nu se poate, strigă cu veselie doamna de Maurescamp, este o întreprindere de care nu mă simt capabilă!

— Dar pentru ce? zise doamna de Lerne tot pe același ton. Cred din contră că ești mai capabilă de aceasta de cât ori-care alta.

Jeanna deschise, fără a răspunde, niște ochi mari, întrebători.

— În adevăr, da, continuă doamna de Lerne. Sunt convinsă, că el ar lua mai bucuros o fe-

intru iar în casă. În același chip e escortată pe drum femeia mea și ori care alt membru al familiei.

„De dimineața până seara și de seara până dimineața o patulă se plimbă prinprejurul casei mele și fie-cine vrea să intre în lăuntru, trebuie să primească societatea unui polițai. În ori ce timp din cele 24 patru ceasuri ale zilei, când sunt deștept ori dorm, când mînc ori beau, se găsește în mîna mea un revolver încărcat. Femeia mea are armele ei deosebite și le mî-nue strășnic...”

CRONICA ECONOMICA

— Austro-Ungaria ne-a închis frontariile sale pentru boi și vaci, întemeindu-se pe lipsa de poliție sanitară veterinară; cu toate acestea nici o boală nu bătutește vitele noastre și poliția veterinară încă nu ne-a lipsit. Se pretinde că măsurile luate de noi nu sunt destul de eficace și că se poate lesne întempla ca vite bolnave să introducă boale contagioase în Austro-Ungaria. Sunt ani de când esportăm vite cornute pentru țara vecină, și cu toate acestea n'a avut motive să se plîngă contra noastră.

În anul 1880 s'au esportat din țară pentru Austro-Ungaria 17,170 boi și vaci prețuind 8,379,640 lei, o sumă bunicică pentru agricultorii noștri și în special pentru cei de peste Milcov. Este firesc ca vecinii să voiască ca această sumă să rămână în pungile lor. În Boemia de abia s'a cunoscut măsura ce s'a luat contra vitelor noastre și agricultorii încep a lucra pentru a produce vite mai multe. Profesorul de agricultură Burket comunică că agricultorii cehi, apăsați în cultura cerealelor prin concurența americană și rusă, sunt nevoiți să producă vite în loc de grâne. Crescerea și îngrășierea vitelor vor devine lucrative, zice profesorul ceh, de oare-ce guvernul a închis granițele despre România și Rusia. Din aceste staturi numai la Viena se importă 30,000 capete pe vite cornute. Acum, grație măsurii luate împotriva vitelor de proveniența română și rusă, orașele cele mari ale Austro-Ungariei vor fi silite să consume vite locale și cu chipul acesta agricultorii austro-ungari se vor folosi mai mult. În acest scop consiliul superior de agricultură al Boemiei a luat măsuri pentru a înzestra comunele cu tauri buni.

Tot pe motive de poliție sanitară veterinară de la Pesta fac câte greutăți toate neguțătorilor români, cari duc porci spre vîndere în capitala Ungariei. În anul 1880 s'au esportat 90,551 porci prețuind 5,421,860 lei. Comerțul cu rimători înfățișează foloase mai cu seamă pentru județele de peste Olt; acolo crescerea și îngrășierea rimătorilor este o speculațiune din cele mai căutate. Făcându-se dificultăți la Pesta, de sigur că comerțul nostru va suferi mult.

În sfârșit tot întemeiați pe măsuri de poliție sanitară, Austro-ungarii ne țin lăna cu lunile prin carantinele de la Brașov îndatorînd pe neguțătorii noștri să plătească sumă de bani pentru așa numita spălare sau curățire chimică a lănei. Mulți s'au desgutat de acest comerț și s'au hotărît a desface turmele de oi. În 1880 am esportat pentru Austro-Ungaria 2,702,197 kilograme de lână prețuind 4,988,378 lei. Această sumă, îndestul de mică, se va reduce dacă se vor continua măsurile ce se iaă contră lăunurilor noastre.

Pele de vite sunt supuse și ele la formalități ca lăunurile, că ar putea introduce boale lipicioase în Austro-Ungaria.

Așa dară, vite cornute, rimători, pei, lână nu se mai pot introduce în Austro-Ungaria fără mari greutăți. Ce comerț mai putem face cu imperiul vecin? Numai comerțul cu grâne, dacă nu ne vom pomeni ca mâine, tot pentru motive de igienă publică că se opresc

meie recomandată de d-ta de cât de ori-care alta.

— Ce glumă, scumpa mea doamnă! îngână Jeanna privind tot cu acelaș aer surprins.

— Nu glumesc de loc... și dacă ai avea o soră care ți-ar semăna, în adevăr cred că afacerea s'ar termina pe dată.

— Te asigur, zise Jeanna, că nu te înțeleg... fiul d-tale abia mă cunoaște.

— Ți cer mil de ertări... el te cunoaște foarte bine... fiul meu e un bun observator... foarte petrunător... știu bine că te prețușce mult... nu am a insistă asupra acestui punct... Dar sunt sigură că, pentru cestiunea căsătoriei, ai avea o influență nespuse de mare asupra lui... o foarte mare influență... și presupun că dacă i-ai recomanda o tinără persoană... una din amicele d-tale... ei bine, m'i închipuesc că el ar lua-o cu ochii închiși, ți dau parola mea!

— Nu cred nici un cuvînt din toate acestea! strigă doamna de Maurescamp.

— Și ești sigură... Încearcă și vei vedea!

Ele se puseră pe ris.

— Nu, serios, reluă contesa, gîndește-te puțin și la aceasta... Caută printre amicele, printre cunoscințele d-tale... Ah! m'af face un mare serviciu, te rog s'o crezi!

— Dar mai întâiu ți voi spune, replică doamna de Maurescamp, că m'i produce o frică groasnică, domnu Iacques!

— Aida de! strigă contesa, ca și cum ar fi fost stupefiată.

— Zeu... el are aerul atât de bajocitor... are spiritul atât de mușcător, atât de amar... și apoi în fine...

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 6 Aprilie —

5

OCTAVE FEUILLET

VIATIA UNEI PARISIENE

traducere de

MIRA DACHIANU

IV

(urmare)

— Scumpa mea, zise doamna de Lerne, nu ai zis că ești amoretată de Toby?... permitem a-ți-l oferi ca proprietatea d-tale.

Doamna de Maurescamp nu voi să primească.

— Ah! e aceasta oare posibil?...

— Mă gîndeam de mult, reluă doamna de Lerne, ce a-și putea face spre a mulțumi o jună și încântătoare creatură ca d-ta, care se arată atât de amabilă, atât de credincioasă unei bă-

cereale, ca atacate de toate insecte sau criptogam. In schimb cutare produsele Austro-Ungariei intră libere și nevătamate in țară, așa ca in 1880 vecinii nostri ne-au vândut diferite mărfuri pentru rotunda țifra de 114 milioane, de unde mai acum cățiva ani de abia ne vindeau pentru 40 milioane.

Dorim să avem raporturi cât se poate mai dese cu vecinii nostri; dorim ca relațiile comerciale să se înmulțească între noi și densif; ca cea mai deplină armonie să domniască in relațiile noastre; însă le dorim toate acestea nu cu paguba noastră. Noi înțelegem ca Austria să își ocrotească interesele; să caute a dobândi cât mai multe foloase pentru locuitorii săi; însă nu înțelegem ca acestea toate să se traducă printr-o reducere regulată a comerțului nostru. De aceea rugăm pe guveru să ia fară întârziere înțelegere cu puterea vecină și să caute a pune o stavilă măsurilor ce s'au luat contra importării produselor noastre. De altă parte ne permitem a-I atrage atențiunea pentru viitor; ca mâine va espira termenul convențiunei comerciale; și nu ne găsească împrejurările nepregătiți pentru a susține interesele noastre economice.

Sunt vre-o cinci ani de când racii au perit mai cu totul din iazurile și bălțile noastre. De abia acum au început să se mai aducă in țarg puțin racii. Ne-am întrebat adesea, care să fie cauza acestei mortalități a racilor. Țeranii, cari sunt dintre cei mai buni observatori, mi-au spus pe allocurea că de câte ori vin muscalii mor racii. Nu știu dacă faptul va fi esact; ei însă 'l esplică printr'aceea că cu ocaziunea venirii rusilor in 1877 s'au introdus și boale de vite cari ne-au făcut să perdem a treia parte din vitele cornute. Vitele moarte fiind adesea-ori lăsate pe marginea apelor, racii, lacomi de hoit cum sunt, au năvălit peste vitele moarte și urmarea a fost că a dat și intr'insul boala. In ast-fel de chip mi-am esplicat perirea racilor. Această părere am espri-mat-o in mai multe rânduri către medici și veterinari.

Aceea ce mă face să cred că părerea nu este greșită, este că de cât-va timp ziarele agricole și veterinare, preocupate de perirea racilor in mai multe țării, aduc la cunoscință că un veterinar cunoscut, d. Zundel, ar fi studiat cauzele acestei boale pe care o atribuiesc unui parazit, care trăese in muschii racilor, parazit care se numesce *distoma cirrigerum* sau *isostomum*. Acest parazit având oare-care asemănare cu trichina, s'ar fi aflând in pesci, și racii mănând pesci morți ar fi contractând boala. Cu alte cuvinte pescii comunică boala racilor.

Dacă pescii comunică boala, eu cred că poate și cadavrele de vite moarte de ciumă să producă efecte analoge. In tot casul coincidența între perirea racilor și moartea vitelor de ciumă, merită să atragă atențiunea specialiștilor.

P. S. Aurelianus.

ARENA ZIARELOR

„Românul“ presintă cele două alegeri de senatori, de la colegiul I din Iași și colegiul II din Vlașca, ca o desaprobare făcută de către țară opozițiunii, dar mai virtos ca „lovitura de grație“ dată partidei conservatoare. — Afară de aceasta, organul oficios mai trage încă o conclusiune. Dacă marii proprietari din Iași au trimis in Senat pe un om de-al guvernului, e semn că aderă la reformarea tocmelilor agricole, căci alt-fel de sigur trimiteau un potrivnic al lor.

In partea a doua, vorbind de modificarea legii consiliilor județene, de reforma magistraturii și alte proiecte de legi depuse de

Juna femeie păru incurcată.

— Și apoi in fine, este un desmătat, nu este așa?

— Dumnezeul meu! nu știu... aceasta nu mă privește.

— Da, este un foarte mare desmătat, aceasta e adevărat!... dar, ca toate aceste animale, el e o inimă de aur, și este încântător după toate celealalte... Ah! ce faptă bună ai săvârși, scumpa mea copilă, dacă m'ai ajuta a'l scoate din ghiarele acestei Lucy Mary... căci este cu Lucy Mary, o știți aceasta!

— Ah!

— Da... de la operă... aceea care face pe pagii este ingrozitor, ingrozitor, sârmana mea copilă!... vei vedea aceasta mai târziu cu fiul-d-tale. Până atunci, fă tot posibilul de a insura pe al meu, și aceasta va fi foarte frumos din partea d-tale. Și îți repet că, dacă este cine-va in lume in stare să facă această minune, ești d-ta!... Adio, frumoasa mea?

— Ea o îmbrățișă și, aproape de ușă, zise in momentul de a eși:

— I vei spune două cuvinte, mâine seară, asupra acestei cestiuni, nu este așa?

— Bine! voi face tot posibilul, zise Jeanna.

Contesa de Lerne se retrase atunci foarte satisfăcută de rezultatul campaniei. — Avea tot dreptul de a fi multumită, căci, pentru prima oară de mai multe luni, imaginațiunea Jeannei era ocupată de un alt om de cât d. de Monthélin. Ea aujise foarte bine ceea ce doamna de Lerne sperase s'o facă a înțelegere prin insi-

guvern in Camere, „Românul“ susține, intr'o scurtă polemică făcută „Timpului“, că aceste reforme emană din constituțiune și nu sunt in contra ei, cum susține organul conservator.

* „Binele Public“ semnaleză nește grave abuzuri, cari s'ar comite de direcțiunea căilor ferate. Cele 27 de milioane, rezervate din prețul rescumpărării, se risipesc intr'un mod scandalos. — Așa bunioară, se hotărăsce, fără a fi vre-o trebuință, construirea unei căi metalice pe varianta dintre Hanul Conachi și Șerbesci.

Se contractează direct la fabricele din streinătate facerea traverselor de oțel, după dimensiunile fixate și calculate de d. Fălcoianu. Inșă, sosind aceste traverse cu vaporul la Galați, direcțiunea căilor ferate nu se grăbesce a le primi îndată ce i s'a trimis avisul, și, din cauza întârzierii, a fost silită direcțiunea să plătească un prisos de 22,000 franci ca despăgubire.

Inepend construcțiunea acestei linii, făcute numai pentru satisfacerea fantasiilor luxoasele a marelui matematic, și puindu-se o locomotivă, spre încercare, îndată deraiază, din cauză că calculul fusese greșit cu trei centimetre.

In urma acestor greșeli, se ridică toate traversele și se aduc la atelierile direcțiunei de la gara Târgovișcei spre a le tăia din nou și a le face proprii pentru întrebuințare. Ceea ce va costa o sumă foarte însemnată.

Toate acestea se cunosc de minister, dar se păstrează cea mai mare tăcere.

Și dacă ar fi numai acestea!

Dar abuzurile cele mai mari inferatus'au vre odată, și condamnatu's'au abuzatorii la restituiri? Atâtea îmbogățiri miraculoase s'au făcut și se fac in dauna averii publice, și nu vedem nici un exemplu spre îndreptarea moravurilor.

Nu este nevoie a cita nume, fiind-că ne sunt odioase, dar toată lumea cunoasce foarte multe casuri și doresce o vindecare reală a acestor răni sociale.

Este de trebuință a se infiera nu numai acei cari și aproprie banul public, dar și acela care îl risipesce in contra legilor și in paguba țării prin neglijența și ineptia sa.

* Intr'o discuție ce are cu „Românul“, — „Timpul“ adresează in deosebii d-lui Rosetti aceste rânduri:

Vicleniei și perversității de caracter datoresce succesele de până'acuma: tot această viclenie și perversitate 'l va surpa — căci scris este ca din aceeași rădăcină să răsară succes și insucces, suire și cădere și aceasta este esența ori-cării tragedii. Cu tot aerul de farsă pe care 'l a dat vestitul gazetar vieții sale proprii de la inceputurile ei și până'acum, sfârșitul nu va fi de cât farsă, căci legile naturii, realizeze-se in stat, manifeste-se in inima individului, lecrează cu nepăsarea atribuită zeilor anticității și ne răsună pe toți.

* Un interesant articol asupra cestiunii Dunării, „L'Indépendance Roumain“ el termină precisând in următorul chip atitudinea ce trebuie să observe România:

Nici o comisie mixtă.

Reglementele trebuiesc elaborate de către comisia eoropeană și aplicate pe teritoriul lor de riverani, sub controlul colectiv al comisiunei eoropene. Ori-ce altă soluțiune atentează la demnitatea noastră, la independența noastră teritorială, la interesele noastre cele mai vitale.

Dacă s'ar lua o altă decizie, „L'Indépendance Roumain“ sfătușce guvernului

nuațiunile și rezervele ei scelerate, a ști că dâna avea in Jacques de Lerne un admirator ardinte. Aceasta o punea in mirare și o intriga. — Cum? Pentru ce? Ce raport e între densii? Ea nu înțelegea nimic. — Se lungi pe canapeauă și căuta a și reaminti ocaziunile unde el în-tâlnise, cavintele ce'i spusese, atitudinea lui cu dâna și expresia privirilor lui, — cu scopul de a găsi in aceste amănunte ceva care ar confirma destainuirile misterioase ale bătrânei contese. Era adevărat că acest june, rece, de spirit și părănd tot-d'a-una a i se ură, o intimidase tot-d'a-una foarte mult: se simția neliniștită și eșită dintr'ale ei când se apropia de dâna in vre-un salon. Și reaminti cu toate acestea, că in adevăr părea că o trata cu un fel de curtenire excepțională, scutind-o de glumele sarcastice, cu cari nu cruța de loc pe celealalte. 'l plăcea idea de a fi respectată de acest desmătat. Și rechemă in memorie frumoasa lui figură, ostenită și mărețată, ochii lui pătrunzători, obraji galbeni și lungile mustați atârând a la tartar. Cugetarea de a lua cu acest personagiū, spaima tinereței sale, un aer protector și matern, o făcea să surază; dar ea și zise in sine că de sigur n'ar îndrăzni nici-odată.

Pe când se abandonă acestor reverii, netezind cu alba sa mână urechile cele mari ale micului Toby, ușa se deschise și făcu loc frumosului corp și albastrelor favorite ale d-lui de Monthélin.

Micul Toby, care nu văzuse nici odată pe *Rechinul salonelor*, căci d. Monthélin nu mer-

să se pue pe terenul rezistenței, refuzând să aplice pe teritorul nostru ori-ce decisiune contrarie tractatelor și principiilor prim-ordiale ale ginților. Am vedea, dacă s'ar găsi atunci cine-va care să ne impună cu forța cea ce noi refuzăm in numele dreptului. A ceda însă in cestiunea Dunărei, e a ne sinucide și mai bine o moarte luptând.

Acest limbagiū al confrăților noștri e vrednic.

VARIETAȚI

Monument pentru Napoleon III. — Indată după nefericita cadere a lui Napoleon III se inființase in Italia un comitet, care incepu să stringă bani pentru ridicarea unui monument *liberatorului Italiei*. — Suscripțiunile au dat rezultate frumoase și astăzi suma este suficientă pentru înălțarea monumentului. — S'au ridicat însă voci și anume din tabăra germanofililor, cari afirmă, că banii strinși s'ar putea întrebuința mai bine pentru alt-ceva... Apărătorii monumentului, intre cari, spre onoarea marelui Garibaldi, trebuie sa-o spunem că e și el și aderenții lui (deși sunt republicani), susțin cu energie, că poporul italian are o datorie de gratitudine de a aduce acest obol luptătorului și aliatului de la 1859. — Să sperăm că acești adeverați patrioți italieni vor triumfa. — Dușmanii monumentului sunt apărății și lăudații de presa austriacă și germană, semn că atitudinea lor e nelatină și neitaliană.

Sabie de onoare pentru generalul Cissey. — Cel mai bun dintre generalii republicei a treia, generalul Cissey, fusese, cum știm, rău calumniat de presa... republicană. Camera însă îl achitase. Opinia publică îl achitase deja de la inceput. — Amiciul adevărului i-au dăruit acum o sabie de onoare, lucrată la Toledo in Spania și a cărei mănuchiū e sculptat de celebrul sculptor Mercie. Sculptura presintă o alegorie, cum o noarea victorioasă zdrobeșce calumnia. — Sabia a fost remisă generalului de redactorul șef al ziarului „Clairon“, d. Cornely.

Ulpia Traiană incepe a se desgroapa. — „Telegraful Român“ din Sibiu e pe cale să ne inființeze, cum spune „T. Român“, o societate ciudată in felul ei. Scopul ei este introducerea salutului militar și la civili, înlăturând lăura pălăriei din cap. Ca motiv pentru inovațiunea aceasta se citează rematismele și pleșugirile ce și le atrag mulți prin desele desoperii ale capului. Un motiv și mai ponderos însă este trănicia mai mare a pălăriei. Pălăriei vor protesta de sigur in contra inovațiunei.

Jidanii din Rusia. — Din Brody se scrie ziarelor vieneze, că emigrațiunea Jidanilor din Rusia s'a intocmit ast-fel, in cât pe fie-care septămână să plece la Lemberg și de acolo... in America,

gea la doamna de Lerne. — 'l luă, se înțelege, drept un făcător de rele și se arată cu toate acestea că nu 'l era teamă de densul. El se asvârli după genuchiul stăpîni sale și se puse ca un brav in fața ei lătrând din toate puterile lui, și repezindu-se chiar asupra inamicului. Nimic nu turbură intrarea unui om galant la o femeie, mai cu seamă când el are pretențiunea de-a plăcea, de cât un copilăresc incident ca acesta. Jeanna de Maurescamp, care avea fineța tuturor femeilor și chiar in mai mare grad de cât altele, nu putu să se oprească a nu ride de contrastul ce oferea aerul amabil al d-lui de Monthélin, pe care nu voia să 'l părăsească, cu neliniștea invederată ce 'l cauza năvălirea lui Toby. Ast-fel Toby ca și cum ar fi intrat in completul doamnei de Lerne, contribuī și el cu umilita lui parte la prepararea succesului. Căci după un ast-fel de inceput, d. de Monthélin înțelegese că o scenă de amor ar fi imposibilă. El se mărgini dar in ceea zi a atinge cu melancolie coardele sentimentalismului și se resemnă a mângăia pe Toby, de oare-ce nu putea să 'l stingă de gât.

(Va urma).

câte 1200 de fugari. — Le zicem drum bun, ne permitem însă a atrage atențiunea autorităților noastre de la vămile din spre Bucovina, căci mulți Jidani s'ar putea investi la Lemberg cu pașapoarte austriece și de acolo să iasă drumul, și mai ieftin și mai sigur, spre... România.

Teatru Ring din Viena. — Ziarele vieneze publice actul de acuzare in chestia incendiului teatrului Ring. — Acusarea e îndreptată, între alți in contra cavalerului Nevald, care era pe atunci primar, contra directorului teatrului, Jauner contra mașinistului, pompierului, și inspectorului de la teatru și contra altor trei persoane. — Vina ce li se impută și unora și altora e *neglijența*. — Un proces, purtat pe această basă, e in tot casul interesant.

Serviciul telegrafic al „Rom. Libere.“

17 Aprilie, — 9 ore dim.

Galați, 16 Aprilie.

D. George Michăilescu s'a ales deputat la al treilea celegiū, din Galați, cu 434 voturi in contra 58, date d-lui Vărlan, senator.

(Havas).

A apărut de sub tipar:

STUDII DE ECONOMIE RURALA

390 pag. cu 21 figuri in text și 4 planse colorate, lucrare foarte însemnată pentru toți ce doresc progresul economiei noastre rurale.

Se află de vândare la toate librăriile din capitală cu prețul de 6 lei.

MEDIC ȘI CHIRURG

D-rul WILH. SALTER

DE LA FACULTATEA DIN VIENA

Special: BOALE DE FEMEII ȘI SYPHILIS

Auunță onor. public că s'a stabilit in strada Sf. Ioan Nou No. 1 (lângă hotel Patria) și ține consultațiuni de la 8—9 ore a. m. și de la 3—5 p. m

IMPORTANT

Sub-semnatul cu onoare fac cunoscut, că prin neconținuta descoperire nouă și practică in specialitatea noastră sunt in poziție de a opera cu prețuri foarte reduse; așa dară un ratelier complet in caut-schuc costă (mai înainte fr. 300).

iar azi numai 150 franci

Un singur dinte fr. 10. Pièces din două sau mai mulți dinți, de la 6 până la 8 fr. diatale.

Operațiuni, plombagiuri și curățiri de dinți se eșcută cu cea mai mare menagiare.

Fiind basată pe oțaxa mea de 30 ani in această specialitate. sper a obține toată încrederea On. P

Cu stimă, George Slama

40-2-11 Dentist engles—Strada Carol I, 1.

SCHIMB SI COMISION

FRĂȚII BENZAL

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis

CURSUL BUCURESCI

Pe ziua de 5 Aprilie 1882, ora 12.

OBLIGAȚIUNI	Cump.	Vend.
6 % Oblig. de Stat Convertite	98 1/2	99
6 % „ Căililor ferate Române.	102	103
5 % Renta Amortisabilă	87 1/2	88 1/2
Dob. 10 fr. Oblig. C. pens. 300 l.	220	230
7 % Scrisuri fonciare rurale	101 1/2	102 1/4
5 % „ „ „ „	87	88
7 % „ „ „ urbane	100	100 1/2
6 % „ „ „ „	91	92 1/2
5 % „ „ „ „	87	88
8 % Impr. Municipal	101 1/2	102 1/4
„ cu pr. Buc. (bil. 20. l.)	29	30
5 % Renta Română	88	89
Acțiuni Dacia România	300	305
„ Banca Națională a României.	1370	1380
Oblig. de Stat	1/4	arg.
Rentă	1/4	aur.
Căile ferate	1/4	
Scrisuri	1/4	
Argint Național contra aur	4 1/2	4 1/4
Bilete de Bancă	4 1/2	4 1/4
Rubla hârtie	2 55	2 65
Florin	2 11	2 12
Lose otomane	50	60

CURSUL DIN VIENA

15 Aprilie

Napoleonul	9 52
Ducatul	5 62
Lose Otomane	26
Rubla hârtie	121 1/2

CURSUL DIN BERLIN

15 Aprilie

Acțiunile	
Oppenheim	
Ruble hârtie	
Oblig. noi	
Idem 5 %	

CURSUL DIN PARIS

15 Aprilie

Renta Română	88 1/2
Lose otomane	56 1/2

SCHIMBUL

5 Aprilie

Paris (3 luni)	99 10
„ la vedere	
Londra (3 luni)	2506%
„ la vedere	
Berlin (3 luni)	122 40
„ la vedere	
Viena la vedere	20 1/2

Adresa pentru telegrame BENZAL.

IMPRUMUTUL AUSTRIEI 1858 și CREDIT-ANSTALT

(CREDIT-MOBILLAR)

Tragerea oficială la 2 Mai 1882

Apropiata tragere a acestui important împrumut cu loturi va fi la 2 Mai 1882 sub supravegherea și garanția autorităților competente. La această tragere se pot câștiga loturile următoare.

IMPORTANȚA CAȘTIGURILOR

1 lot de 150,000 florin.	2 loturi de 2000 florin.
1 lot de 30,000 florin.	2 loturi de 1500 florin.
1 lot de 15,000 florin.	4 loturi de 1000 florin.
2 loturi de 5,000 florin.	36 loturi de 400 florin.

și 1551 loturi de 200 florin.

Fie-care bilet care dă drept la totalitatea câștigurilor nu costă de cât ȘAPTE-SPRE-ZECE franci. — Cinci bilete nu costă de cât 80 franci.

Pentru fie-care bilet, cumpărătorul va primi gratis un bilet din loteria în profitul incendiivilor din Fălcău.

Ziarul oficial al guvernului austriac care va conține lista oficială a tragerii va fi trimis gratis fie-cărui cumpărător. Intre altele, toate ziarele austro-ungare și cea mai mare parte a ziarelor străine vor publica această tragere.

A se adresa cererile și fondurile în bilete de Bancă, mandate sau timbre postale la administrația MONITORULUI DE SCHIMB UNIVERSAL LA VIENA (Austria).

AVIS

La tragerea din 2 Ianuarie trecut, al treilea lot de 15,000 florin a fost câștigat de unul din cei mai buni abonați ai noștri și client onorabil, dr. D. Enstratiadis din Brăila, care, pentru a ne fi plăcut, a bine-voit a ne autoriza să-i publicăm numele.

Avis D-lor Proprietari si Arhitecti

Am onoare a aduce la cunoștința onor. mele clientele, că am fondat în centrul orașului în

STRADA TEATRULUI No. 8
O sucursala la Ștăbilitmentul meu din str. Isvorului, 59

Tot-d'o-dată 'mi permit a atrage atențiunea Onor. Public asupra

MARELUI ASORTIMENT DE FONTA DE FER, ORNAMENTE, POSTAMENTE, VASE, CUPE, etc.
pentru împodobirea grădinelor,

Imprejmuiri și grillage de morminte, stilpuri, pilastre, etc.

TUBURI SPECIALE PENTRU LATRINE,
șgheaburi, burlane și țevi pentru conducerea apei, șgheaburi pentru trotuare—Șurupuri (bunlons) pentru dulgherie, mașine, etc.

Mare asortiment de pompe, fontăni și canale (robinete), tuburi de plumb și de fer de diverse dimensiuni, fu nitură și instalare de pompe cu toate accesoriile lor, instalare de băi complete, atelier mecanic pentru ori-ce lucrări.

P. Keilhauer.
Atelieru, Str. Isvorul 59. Depositu, Str. Teatrului 8.

De inchiriat

O casă în strada Numa-Pompiliu Nr. 14 compuse din 4 Camere de stăpân, cuhnă, pivniță, grădină. O casă în Calea Victoriei Nr. 85 compusă din 6 camere, grajd și șopron. A se adresa Calea Victoriei No. 80 la Cunștu.

BAILE BUGHIA
DIN CAMPULUNG

Sunt de vânzare. — Doritorii se vor adresa la redacția „României Libere” sau pe Calea Rahovei No. 10.

W. STAADACKER



PLUGUL UNIVERSAL „SACK“



Premiatu cu întâiul preț „MEDALIA DE AUR” la concursul agricol al Comitetului de Ilfov de la Herestrau în Noemvrie 1881.



Acest plug care a dobândit un mare renume este instrumentul cel mai perfect ce l poate dori un agricultor, pentru că:
1) El e întreg din fier și oțel și foarte trainic lucrat;
2) La lucrarea cu dânsul, se cere numai o singură persoană pentru conducerea vitelor, fiind-că plugul nu are nevoie de nici o conducere;
3) Taietorul dinainte taie și aruncă în brasă stratul de sus al pământului cu mărșcin, iarbă etc.; iar trupul și cormana lui le acoperă cu pământ, fășia brasdel nu se restornează ca la alte pluguri în bulgări groși, ci pământul se sărămă prin aranjamentul practic al cormanelor.

Orî-cine va înțelege sus pomenitele avantaje ale acestui plug care, din această cauză, se și imitează în multe fabrici din Europa.
Sfătuesc dar pe agricultori a se feri de asemenea contrafaceri, și comunică că plugurile mele universale se pot găsi adevărate și directe din fabrica mea numai la d. W. STAADACKER agentul meu pentru România, Strada Smărdan No. 8, București și la depozitele d-sale din țară. — D-sa este prin urmare și în stare a le vinde mai ieftin. — Tot la D-lui se găsesc șurupuri, cuțite cormane și toate rezervele trebuincioase.

R. SACK, PLAGWITZ-LEIPZIG

CALEA VICTORIEI No. 34 „AU PRINTEMPS“ VIS-à-VIS DE TEATRU

Din cauza liquidărei totale a mărfurilor de lingerie en gros din magazinul

„AU PRINTEMPS“
CALEA VICTORIEI, No. 34, VIS-A-VIS DE TEATRU
MARE DESFACERE DEFINITIVA

DE RUFEE PENTRU DAME ȘI CAVALERI 50% SUB VALOAREA PREȚULUI

OCAZIUNE RARA PENTRU TRUSOURI DE MIRESE

RUFEE PENTRU CAVALERI

	prețul de fabrică	prețul de vânzare
1 Cămașă albă de creton franțuzesc înainte	6,50 acum	4,50
1 Cămașă colorată de creton franțuzesc veritabil	6,50	4,50
1 Cămașă piepți, guler și manchete de olandă fină	9,50	5,50
1 Cămașă albă, Nouveauté de olandă de Rumburg fină	20,—	12,—
1 Cămașă de noapte de creton franțuzesc, lungă	9,—	5,—
1 Cămașă de noapte de olandă de Rumburg lungă	12,—	7,—
1 Pantalon de olandă fină de bărbați	7,50	4,50
1 Duzină de gulere franțuzești, fasonul cel mai nou	8,—	4,—
Cravate fine franțuzești pentru cavalier, culorile cele mai alese și după fasonul cel mai nou cu ori-ce preț.		
Giorapi franțuzești veritabili duzina	9, 10, 15—18 franci.	

RUFEE PENTRU DAME

	prețul de fabrică	prețul de vânzare
1 Cămașă de creton franțuzesc veritabil înainte	5,50 acum	3,50
1 Cămașă de creton franțuzesc veritabil brodată fină	8,—	4,50
1 Cămașă de olandă veritabilă fină cu broderie	12,50	7,50
1 Cămașă de noapte creton franțuzesc veritabil lungă	7,50	4,50
1 Cămașă de noapte de olandă cu brod. fină lungă	13,—	7,50
1 Pantalon de creton franțuzesc veritabil garnisit	5,—	2,75
1 Pantalon de creton franțuzesc veritabil cu brod. fină	7,—	4,—
1 Fustă de creton franțuzesc veritabil cu cercuri	7,—	4,—
1 Fustă cu creton franțuzesc veritabil cu broderie et entre deux fine	11,—	7,50
1 Camison de creton franțuzesc veritabil garnisit cu cercuri și pliseuri	5,50	3,—
1 Camison de creton franțuzesc veritabil garnisit	6,50	4,—
1 Camison brodat fin de tot	10,—	5,50
1 Jumătate capot broderie fină	14,—	8,—

Mare asortiment de corsete franțuzești veritabile, balaine garantate cu ori-ce preț

Mare asortiment de mănăși pentru dame și cavaleri, franțuzești și englezești cu ori-ce preț.

PANZA DE RUMBURG-BELGIC. — PANZETURI DE MASA. — BATISTE

1 Bucată 60 coști veritabilă olandă Belgic garantat	70 lei	45 lei	1 Garnitură de masă pentru 6 persoane, 1 masă și 6 șervete.	15	5
1 Bucată 60 coști veritabilă olandă Belgic garantat Rumburg	99	55	1 Garnitură de masă pentru 12 persoane, 1 masă pentru 12 persoane și 12 șervete	24	15
1 Bucată de olandă pentru 12 cearceafuri veritabilă de Rumburg de aceeași lărgime	85	60	Batiste fine de olandă de diferite prețuri.	10, 15, 20, 25, acum	7, 9, 12, și 15.
1 Bucată de Rumburg pentru 12 cearceafuri fină	140	75			

1 Duzină de batiste franțuzești cu inițiale, brodate cu mâna a 4 lei.

Cumpărătorii pentru 25 franci primesc 6 basmale de batistă gratis.

Cumpărătorii de marfă peste 50 fr. primesc un scașământ de 5 la sută.

PRIMU TRANSPORT DE

APE MINERALE

PROASPETE

din toate sursele au sosit și continuă transporturile în fie-care lună la I. Ovesa, 39 Strada Academiei. — Se efectuează comande prompt în toată România.

Rog a nu confunda actuala mea Droguerie din strada Academiei, cu fosta mea Băcănie din strada Lipsani.

LA BOURBOULE

Apă minerală din cele mai reconstituante
Chlorurată sodică, bi-carbonată arsenicală
(28 mil. de arseniat de sodă pe litru)
De la o jumătate până la trei pahare pe zi în ainate sau în timpul mâncării.

Regeneratiunea copiilor slabi, Lymphatism, Afectiunile Pelei și ale Căilor respiratorii, Friguri intermitente, Scrofule. — Se întrebuintează în băutura și gargarism în contra Durtrelor ușori. — Depositu LA

D-nii Wartanovitz et Herzog, I. Ovesa et Gersabec droguierii

Un Student

având timp disponibil se oferă a da lecțiuni în o familie. A se adresa la Redacțiunea ziarului.

DE VENZARE

O gheretă bine construită, ten-cuită cu var pe dinăuntru Doritorii se vor adresa la d-nu S. Dragomirescu, strada Viitorului Nr. 11, colozarea Galbenă



Institut de instructiune si educatiune

CLASE PRIMARE ȘI GYMNASIALE

PREPARAȚIUNI PENTRU ȘCOALA MILITARA

Informațiuni în toate zilele de la 9—11 a. m. și 4—6 p. m.

De vânzare bilete de inchiriat

14, Strada Covaci, 14.

PHOSPHATE DE FER

Al lui LERAS Pharmacien, doctor în științe, la Paris

Forul face parte integrantă din sânge. Când el dispare, slăbiciunea începe din ce în ce; fața devine palidă, pofta de mâncare dispare și sângele și perde coloză naturală.
Heparille, prafurile, draacuile cu basă de fer, întrebuintate pentru a le reconstitui, au arele inconvenienți d'a conține ferul în stare nesolubilă, d'a da ferul unui stomachul deja bolnav pentru alu disolva, d'a provoca constipațiune și adesea a negri dinții.
Phosphatul de fer solubil al lui Lerars nu posedă nici unul din acești inconvenienți: este unu liquidu limpede, fără gust și fără miros, care, afară din fer, conține elementul phosphat, principiu regenerativ alu osseleru. Elu produce efecte minunate, în toate cazurile unde există însărcirea sângelui, curarisească colozile palide, crampile și duricile de stomachu, înlesnesc dezvoltarea feteloru tinere, regularisează lucrarea menstrualiunei și face se dispare polu albă
Depositu în principalele pharmacii

BAZARUL BUCURESCI

AVIS IMPORTANT

Am onoare a face cunoscut atât Onor. Public cât și distinsei mele Clientele în parte că pentru sezonul de Prima-Vara și Vara mi-a sosit un bogat transport de

HAINE GATA

PENTRU BARBAȚI

Nuanțe alese și croite după ultimele jurnale. Tot d'odată atrag atențiunea Onor. Public asupra imensului transport de

STOFE BRUTE

PENTRU COMANDE

care mă pune în plăcuta pozițiune a înfrunta verice concurență atât în finețea calităților precum și în speciala mea croială.

cu stimă, HERMAN DAVIDOVITZ

Rog a se nota No. 8, alături cu Hotelu Fleski, 36 (Casele Stamatiadis)

BAZARUL BUCURESCI

Hotel Fieschi

SITUAT ÎN CENTRUL ORAȘULUI

— Strada Șelari, Nr. 7. —

Restaurarea completă cu serviciul prompt și soneria electrică. Odăi de la fr. 1 50—5 fr. pe zi. Apartamente pentru familii. Abonamente pe lună cu rabat. Salon aranjat pentru nunți, dans și adunări.

MALADIES DE POITRINE

Tôte persônele cari sufer de maladii de pept, precum catarrhe, phthisia, guturaiuri și tusse invechite trebuie să întrebuinteze

SIROP D'HYPHOPHOSPHITE DE CHAUX DE GRIMAULT & C^{ie}

care, prescriș de multi anii de medicii lunei întregi, a dat în tot d'aura cure minunate.

Prin întrebuintarea continuă a acestui Sirop, tussea încetează, sudorile nocturne dispar, alimentațiunea bolnavilor se ameliorează rapide, cea ce se poate constata prin ingrasierea și aspectul unei sanități mai înfloritoare a bolnavului.

Siropul nostru de Hypophosphit de calce este de coloză pembe și se vinde în flacoane turtite de forma ovală, revestite de marca fabricii, cu semnatura Grimault și C^{ie}, și timbrul Guvernului frances.

LA PARIS, CASSA GRIMAULT ET C^{ie}, 8, STRADA VIVIANNE
ȘI ÎN PRINCIPALELE PHARMACII